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ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO 
PERIÓDO LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE BONITO DE 
SANTA FÉ ESTADO DA PARAÍBA, REALIZADA NO DIA ONZE DE 
FEVEREIRO DE DOIS MIL E ONZE.  
 
Aos onze dias do mês de fevereiro de dois mil e onze, às dezessete horas, na sala das 
reuniões da Câmara Municipal Local, com as presenças de Francisco Carlos de 
Carvalho – Presidente – Francisco Furtado Dias – Primeiro Secretário – José Carlos de 
Oliveira – Segundo Secretário – Francisco Pereira da Silva – José Devânio O. da Silva 
– Antonio Dias Segundo Neto – José Soares de Brito Filho – Antonio Lucena Filho. 
Constatada a presença de 08(oito) vereadores, e a ausência do vereador Júlio Pereira 
de Sousa. O Senhor Presidente abriu os trabalhos da presente reunião em seguida 
determinou ao Primeiro Secretario a leitura do expediente do dia, constituído de: 
PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº. 011/2009, De 12 de Agosto de 2009. Determina 
fechamento do comércio, empresas, órgãos e departamentos na base territorial do 
Município de Bonito de Santa Fé, Estado da Paraíba, e toma outras providências. 
PROJETO DE LEI Nº 015/2010, De 23 de Agosto de 2010. Institui o Código de 
Posturas do Município de Bonito de Santa Fé – PB e dá outras providências. 
PROJETO DE LEI Nº 021/2010, De 23 de Agosto de 2010. Dispõe sobre o Regime 
Jurídico Único dos Servidores Públicos do Município de Bonito de Santa Fé – 
Estado da Paraíba. PROJETO DE LEI Nº 001/2011, De 01 de fevereiro de 
2011. Fixa a remuneração dos cargos e funções da Câmara Municipal de Bonito 
de Santa Fé - PB. INDICAÇÃO Nº. 001/2011, De 11 de Fevereiro de 2011. 
Parlamentar: José Carlos de Oliveira, do Partido Democrático Trabalhista – PDT, 
Vereador com assento nesta Egrégia Casa Legislativa, com o mais amplo respaldo no 
Art. 132, do Regimento Interno, vem com o devido respeito solicitar que após ouvido 
o Plenário seja encaminhado ao Excelentissimo Senhor Governador a seguinte 
INDICAÇÃO: Determinar ao setor competente do Governo do Estado 
(Secretaria de Estado da Infra-Estrutura), inclusão no Plano de Obras Estadual 
de Recuperação de Estradas, em Caráter Urgentíssimo, a Rodovia PB400 
Governador Ivan Bichara Sobreira, trecho CAJAZEIRAS/SÃO JOSÉ DE 
PIRANHAS/MONTE HOREBE/BONITO DE SANTA FÉ/CONCEIÇÃO. 
INDICAÇÃO Nº 002/2011, De 11 de Fevereiro de 2011. Parlamentar: José Carlos de 
Oliveira, do Partido Democrático Trabalhista – PDT, Vereador com assento nesta 
Egrégia Casa Legislativa, com o mais amplo respaldo no Art. 132, do Regimento 
Interno, vem com o devido respeito solicitar que após ouvido o Plenário seja 
encaminhado ao Excelentissimo Senhor Presidente do Egrégio Tribunal de Justiça da 
Paraíba a seguinte INDICAÇÃO: Criar o CARTORIO DE REGISTRO CIVIL DE 
PESSOAS NATURAIS, do Distrito de Viana no Município de Bonito de Santa Fé, 
Estado da Paraíba. INDICAÇÃO Nº 003/2011, De 11 de Fevereiro de 2011. 
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Parlamentar: José Carlos de Oliveira, do Partido Democrático Trabalhista – PDT, 
Vereador com assento nesta Egrégia Casa Legislativa, com o mais amplo respaldo no 
Art. 132, do Regimento Interno, vem com o devido respeito solicitar que após ouvido 
o Plenário seja encaminhado ao Excelentissimo Senhor Governador a seguinte 
INDICAÇÃO: Incluir no Plano Estadual de Estradas a via de Interligação SEDE 
DO MUNICÍPIO DE BONITO DE SANTA FÉ/DISTRITO DE VIANA (deste 
mesmo município)/SEDE DO MUNICÍPIO DE SERRA GRANDE. MOÇÃO DE 
PESAR Nº. 001/2011, De 11 de Fevereiro de 2011. Parlamentar: José Carlos de 
Oliveira ,– PDT, Vereador com assento nesta Egrégia Casa Legislativa, com o mais 
amplo respaldo no Art. 140, VII do Regimento Interno, vem com o devido respeito 
apresentar a seguinte MOÇÃO DE PESAR: PELO FALECIMENTO DO 
SENHOR: Joaquim Barros Neto. MOÇÃO DE PESAR Nº. 002/2011, De 11 de 
Fevereiro de 2011. Parlamentar: José Carlos de Oliveira ,– PDT, Vereador com 
assento nesta Egrégia Casa Legislativa, com o mais amplo respaldo no Art. 140, VII 
do Regimento Interno, vem com o devido respeito apresentar a seguinte MOÇÃO DE 
PESAR: PELO FALECIMENTO DO SENHOR: João Paulino dos Santos. ATO 
DA MESA Nº. 001/2011, De 11 de Fevereiro de 2011. Resolve: I – Constituir a 
Comissão Permanente de Constituição, Legislação, Justiça e Redação -CLJR,  pelo 
critério da proporcionalidade que garante maioria a Bancada “RUMANDO POR 
NOVOS CAMINHOS - RNC”, e o terceiro integrante a Bancada da Situação, 
conforme definido no Parágrafo Primeiro, do Artigo 27 do Regimento Interno, 
determinado no Art. segundo a seguinte ordem: TITULARES: a) Vereador: JOSÉ 
CARLOS DE OLIVEIRA – PDT 12; b) Vereador: ANTONIO DIAS SEGUNDO 
NETO – DEM 25; c) Vereador: JULIO PEREIRA DE SOUSA – PMDB 15. 
SUPLENTES: a) Vereador: ANTONIO LUCENA FILHO – PTB 14; b) Vereador: 
FRANCISCO FURTADO DIAS – PTB 14; c) Vereador: JOSÉ DEVÂNIO 
OLIVEIRA DA SILVA – PTB 14. II – Constituir a Comissão Permanente de 

Finanças, Orçamentos e Fiscalização Financeira -CPFOF, pelo critério da 
proporcionalidade que garante maioria a Bancada “RUMANDO POR NOVOS 
CAMINHOS -RNC”, e o terceiro integrante a Bancada da Situação, conforme 
definido no Parágrafo Primeiro, do Artigo 27 do Regimento Interno, determinado 
no Art. segundo a seguinte ordem: TITULARES: a) Vereador: ANTONIO DIAS 
SEGUNDO NETO – DEM 25; b) Vereador: FRANCISCO FURTADO DIAS – PTB 
14; c) Vereador: JOSÉ SOARES DE BRITO FILHO– DEM 25. SUPLENTES: a) 
Vereador: JOSÉ CARLOS DE OLIVEIRA – PDT 12; b) Vereador: ANTONIO 
LUCENA FILHO – PTB 14; c) Vereador: JÚLIO PEREIRA DE SOUSA – PMDB 15. 
III – Constituir a Comissão Permanente de Serviços Públicos - CPSP, pelo critério 
da proporcionalidade que garante maioria a Bancada “RUMANDO POR 
NOVOS CAMINHOS - RNC”, e o terceiro integrante a Bancada da Situação, 
conforme definido no Parágrafo Primeiro, do Artigo 27 do Regimento Interno, 
determinado no Art. segundo a seguinte ordem: TITULARES: a) Vereador: 
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ANTONIO LUCENA FILHO – PTB 14; b) Vereador: JOSÉ DEVÂNIO OLIVEIRA 
DA SILVA – PTB 14; c) Vereador: FRANCISCO PERERIA DA SILVA – DEM 25. 
SUPLENTES: a) Vereador: JOSÉ CARLOS DE OLIVEIRA – PDT 12; b) Vereador: 
JOSÉ SOARES DE BRITO FILHO – DEM 25; c) Vereador: ANTONIO DIAS 
SEGUNDO NETO – DEM 25. Ato contínuo, o Senhor Presidente determinou que no 
prazo regimental os líderes de blocos comunicassem a Mesa a participação dos 
Parlamentares nas Comissões Permanentes. O presidente ainda comunicou que no dia 
22 de fevereiro haverá uma reunião na cidade de cajazeiras sobre o programa (Luz 
para Todos) e pediu a todos os ouvintes da Rádio Bonito FM, especialmente os da 
zona rural que procurassem a secretaria de agricultura para fazer o cadastramento 
visando a contemplação no programa. Ainda disse, o Sr. Presidente, que as comissões 
comunicassem a Mesa da Casa a composição das mesmas. Neste instante o 
parlamentar José Carlos de Oliveira frisou que a falta do parlamentar Júlio Pereira de 
Sousa inviabilizava a determinação presidencial. O Vereador José Soares de Brito 
Filho comunicou que juntamente com os colegas Júlio Pereira de Sousa, José Devânio 
Oliveira da Silva e Francisco Pereira da Silva iriam compor um bloco parlamentar 
nesta Casa, assim sendo, logo de imediato foi apresentado o Bloco do Entendimento. 
Ato contínuo, o Sr. Presidente foi comunicado que na próxima segunda-feira o Bloco 
do Entendimento apresentaria os nomes dos vereadores que farão parte das comissões, 
portanto comunicou, o Presidente, que a formação das comissões ficaria para a 
próxima reunião. Dando continuidade aos trabalhos, a palavra foi facultada ao 
vereador Antonio Dias Segundo Neto que depois de cumprimentar os presentes disse 
que iniciaria mais um período legislativo para fazer oposição ao governo municipal e 
trabalhar em prol do povo, pois foi eleito para isto. Concluiu. Ato continuo, a palavra 
foi facultada ao vereador Francisco Pereira da Silva, que prescindindo da mesma, 
usou-a em seguida o parlamentar Antônio Lucena Filho, que cumprimentando os 
presentes, reportou-se sobre a atual situação da PB-400, região Cajazeiras a 
Conceição, parabenizando o colega José Carlos de Oliveira pelas matérias 
apresentadas neste respeito. Frisou o caso do ajuntamento de água no Bairro Jardim 
das Neves, solicitando dos pares da Casa empenho na solução do problema. Citou 
também o caso da rua do mercado público que encontra-se toda esburacada, pedindo 
assim que o governo municipal tomasse as devidas providências. Mostrou também o 
caso de transferência de funcionário público estadual de nossa cidade para a cidade de 
Cajazeiras, fato que todos os vereadores devem buscar resolver este problema. 
Encerrou seu pronunciamento deixando votos de pesar as famílias Barros e Paulino 
pela perca dos seus genitores. Em seguida falou o vereador José Carlos de Oliveira 
que cumprimentando os presentes e os ouvintes da Rádio Bonito FM, em especial sua 
esposa, como também o presidente do IPASB que se encontrava no plenário da Casa. 
Iniciando sua fala, reportou-se Zé Carlos sobre a criação do IPASB em Bonito de 
Santa Fé, dizendo que as dificuldades são enormes, mas hoje o IPASB é uma 
Instituição legalizada e por isso merece nosso respeito. Reportou-se sobre suas 



 
ESTADO DA PARAÍBA   

CÂMARA MUNICIPAL DE BONITO DE SANTA FÉ 
Casa de “Antonio Dias de Lima” 

CNPJ 12.722.468/0001-79 

Rua: José Arruda de Sousa, SN, Centro, 58.960-000 

 

R: José Arruda de Sousa, S/N – CNPJ. 12.722.468/0001– 79–CEP: 58.960-000 – Fone: (83) 3490 – 1251 -  E-mail: cmbsf@hotmail.com 
 

matérias especialmente as Moções de Pesar as famílias Paulino e Barros, pelo 
falecimento de seus genitores. Ainda frisou a importância de suas indicações 
solicitando melhorias para a PB-400, quando solicita do secretário de infra-estrutura 
juntamente com o governador do Estado uma atenção especial neste caso. Ainda disse 
de suas aspirações como vereador em prol do povo e frisou que a estrada que liga 
Bonito de Santa Fé ao Distrito de Viana e Serra Grande deveria ser estadualizada, 
como também a instalação do Cartório de Registro Civil no citado Distrito. Essas 
aspirações são dignas e como vereador solicita o empenho dos colegas para o 
cumprimento das mesmas. Sobre as matérias que estão em tramitação, disse que são 
importantes e as comissões devem ser logo resolvidas para emitirem seus pareceres. 
Sobre a água empoçada ao lado do Jardim das Neves, disse que o problema precisa ser 
resolvido e se for o caso a Prefeita pode até solicitar a Defesa Civil estadual para tomar 
as devidas providências, pois os casos de dengue podem aumentar em nossa cidade. 
Ainda sobre a saúde fez menção que mais de oitenta pessoas em dias diferentes 
procuraram o hospital municipal e não foram atendidas pela falta de médico. Portanto, 
disse Zé Carlos, que a falta de médico em Bonito de Santa Fé precisa ser resolvida, 
pois a população não suporta mais.Encerrou. Ato contínuo, falou o vereador Francisco 
Furtado Dias, pois o vereador José Soares de Brito Filho, que seria o próximo orador 
prescindiu da palavra. Iniciando seus pronunciamentos, disse o parlamentar Francisco 
Furtado Dias, após seus cumprimentos, que esta Casa pela unanimidade dos seus pares 
estava solidária as famílias Paulino e Barros pelo falecimento de João Paulino e 
Joaquim Barros, respectivamente. Assim sendo, fez um breve comentário sobre a vida 
destes homens que Bonito de Santa Fé perdeu. Falou sobre a falta de médicos em 
nossa cidade, frisando que esta necessidade deve ser suprida o mais rápido possível, 
pois caso contrário é muito ruim para a administração local. Concluiu dizendo que esta 
Casa terá em 2011 muitos trabalhos, pois este é o papel dos vereadores. Não havendo 
mais oradores, o Sr. Presidente comunicou a todos os colegas e sociedade bonitense 
que esta Casa Legislativa a partir desta data terá uma Pasta denominada de PASTA 
DA TRANSPARÊNCIA para quem quiser examinar as despesas desta Casa 
Legislativa. Em seguida foi levantado questionamento pelo vereador José Carlos de 
Oliveira que fosse votado ainda nesta reunião o Projeto de Lei 001/2011. O Presidente 
colocou a solicitação do parlamentar para votação do plenário e o mesmo depois de 
discutir a matéria, decidiu  que a matéria poderia ser votada ainda nesta reunião. Assim 
sendo, a matéria foi colocada em votação e aprovada por unanimidade. Ato contínuo o 
Senhor Presidente Francisco Carlos de Carvalho disse que nada tendo mais a deliberar, 
determinou a lavratura da presente ata e seguindo na forma do parágrafo único do 
artigo 45 do Diploma Regimental vigorante declarou encerrados os trabalhos. Plenário 
Prefeita Áurea Dias de Almeida da Casa de Antonio Dias de Lima, Paço da Câmara 
Municipal de Bonito de Santa Fé, Estado da Paraíba, em 11 de fevereiro de 2011. 
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